

一往情深育桃李

刘春荣

锻炼，身体壮壮的啦！”就这样，她带着教材、课件、教案和一腔深情，踏上了北上的列车，来到了这片叫丹凤的热土。

寓教于乐

“听谢老师上语文课，我觉得是一种享受！”学生郭欲鸣尤其喜欢谢老师的课。

初来乍到，学校安排谢娟担任三年级3班的语文老师。走上三尺讲台的第一天，她发现这里的学生读课文乡音很重，不少学生的“读音都是二声，读课文是扯着嗓子嚷着读，声音特大。这让谢娟心里很不是滋味，于是暗下决心，一定要提高班级学生的普通话朗读水平。

谢娟在语文课堂上，十分重视对学生的范读引领。孩子们都说，听谢老师在课堂上的范读，是一种享受。当她读《秋天的雨》时，学生们的脑海里就出现一幅幅秋雨绵绵的画面。她在引领学生阅读课文时，非常注意语句的抑扬顿挫，让学生抓关键词语，加深学生对语句情感的理解。在她的精心设计引领下，学生们读不同的文章，也能读出不同的风格了。“谢老师上课，她很注重理解、分角色读、想象读、表演读……让我们不知不觉加深了对课文内容的理解，更提高了我们的朗读水平。”学生郭欲鸣这样说。

国庆前夕，谢娟在班级举办了“爱我丹凤”主题演讲，学生们的参与积极性非常高，他们踊跃报名，积极练习，在班级展示过程中，同学们普通话朗读水平明显提升，对家乡丹凤也有了更多的了解。

三年级是作文教学的起步阶段，不少同学害怕写作文。为此，谢娟就把同学们带到操场，让他们观看操场内各种树木花草的叶子形状、颜色。看完这些，她让同学们用语言复述一遍自己的感受，当学生们描述完校园之美后，她给学生出了命题作文《校园美景》。这种寓教于乐的教法，让学生在轻松快乐的环境中不知不觉地写好了一篇作文。

智慧有乐

“谢娟是一个非常敬业的老师，来丹凤支教传播先进教育理念、现代教学方法和手段，是当仁不让的佼佼者。”提起谢娟的教学能力和水平，校长李传锋如数家珍。

谢娟到第一小学支教后，通过观察、与同事交流、与学生谈话等，深切感受到当地教育理念的滞后，于是，她找到校长主动要求多上示范课。从备课到上课，从作业设计到作业批改，她都透明化地为每一位老师打开大门。为了推行在“双减”背景下的课堂教学设计和作业设计，她到每个语文教研组为老师出谋划策，让更多的教师接受“减负增效”的教学理念。她敞开班级，随时欢迎每一位教师来听课。她带着学科组的老师开展“同课异构”的课堂，让老师们的思维在交流碰撞中擦出火花。

为了传播先进教学理念和先进的教学方法，实现“减负增效”目标，谢娟还在第一小学举办公开课，吸引六小、岔庄等农村教师前来观摩取经。她和其他支教老师一块去武关、铁峪铺等地开展送教下乡活动，将教研的触角延伸到更基层的薄弱学校，为丹凤的基础教育发展贡献自己的智慧与力量。

今年秋季，国内疫情形势严峻，谢娟在两地适时开展“云教研”“网上助力课堂”“艺术直播”等活动。疫情，阻隔不了两地协作，更阻隔不了两地的深厚情谊。

爱洒校园

图书飘过千里，墨香浸润童心。

在课堂上，谢娟发现学生的阅读水平不高，为激发学生的阅读兴趣，在班级营造浓厚的阅读氛围，她创建“书香班级”，架设友谊桥梁，让南京雨花台的小学生和丹凤的小学生交朋友，把书籍从南京邮寄给丹凤的小伙伴们，那些带着南京雨花台小朋友真挚友谊的书籍来到丹凤一小的书架上，极大地丰富了学生的课间活动内容。

深秋初冬，气温骤降。谢娟看到有的同学小耳朵冻得红彤彤的，她心疼地上前搓搓手捂住学生的小耳朵，给学生取暖。同时，她动员南京市雨花台区实验小学，以爱的名义，给丹凤的小学生邮寄来了帽子、围巾等爱心物品。当她把物品发到孩子们的手上时，孩子们欢呼雀跃。学生家长也纷纷拍了孩子戴上帽子、围巾的图片上传班级群里，感谢她的付出。

三年级3班班主任王慧笑着说：“谢老师虽然是班主任，但她比我这个班主任还爱班里的每一个学生，学生们私下里都喊她‘谢妈妈’呢。”



谢娟带领学生观察校园里的树木花草

镇安着力打造退役军人「温馨家园」

本报讯（谢云涛）今年以来，镇安县退役军人事务局坚持示范引领、典型带动的工作思路，切实解决退役军人政策落实和服务保障“最后一公里”问题，全方位推进退役军人各项业务工作，着力打造退役军人“温馨家园”。

培育红色教育“示范点”。向县人社局争取6个烈士墓园管理保护公益岗位，组织对青桐关、铁厂、高峰、永乐等镇办8座散葬烈士墓进行集中迁葬。着力打造县城花果山、木王文家、茅坪蒿滩等3处烈士墓园红色教育示范点，完善设施、改善条件、提升功能，为全县党政机关、学校、社会组织及群众开展红色教育提供阵地保障。

培育退役军人“示范岗”。以党建为引领，充分发挥退役军人突击队作用，动员广大退役军人主动承担急、难、险、重任务，全县1600多名退役军人积极在疫情防控、项目建设、抢险救灾、村级治理、志愿服务等工作中发挥主力军作用，突显党员退役军人“召之即来、来之能战、战之必胜”的军人本色。

培育基层组织“示范站”。推进基层服务站建设加快速度、提升质量，确保年底前建成县级示范退役军人服务中心1个，镇级示范退役军人服务站8个，村级示范退役军人服务站16个。

培育就业创业“示范群”。联合人才交流中心等单位，先后举办招聘会3场次，累计为退役军人提供就业岗位4000多个，推送各类就业信息3000多条。为42名退役军人提供驾驶技能培训，为45名参加高职扩招自主就业退役军人提供身份认定服务。加强与退役军人创办企业的协作，搭建退役军人就业创业培训指导平台，着力打造1至2个退役军人就业创业示范基地，切实增强广大退役军人社会就业竞争力。

培育服务保障“示范县”。为全县1500多名优抚对象发放抚恤金、生活补助费1410万元，报销伤残军人医疗补助费14.8万元，发放自主就业退役士兵一次性经济补助金330万，发放义务兵家属优待金504万元，累计发放县级退役军人关爱基金16.7万元，为3名特困对象争取省级关爱基金救助6万元。联合县人武部为28名部队立功受奖军人家庭送喜报，及时把党和政府的关怀和温暖送到退役军人的心坎上。

挥别“扬尘路” 迎来“舒坦路”

本报讯（李治军 徐任强）12月10日，在商南县工业园区大地木业公司前，只见原来的土路正在慢慢变成水泥路，配套实施的绿化、亮化工程也正在如火如荼进行。

位于工业园区东南端的大地木业公司，多年来，车辆进出一直沿用原来的简易土路，道路坑洼不平，使得司机苦不堪言。今年10月，商南县委主要领导在调研中得知这一情况后，当即安排这一路段的硬化工作。随后，商南县工业园区管委会迅速组织相关单位召开会议，划分责任、制定措施、强力推进。他们设立了工地办公室，实行现场办公，积极督促、严格把关。施工队抢抓晴天战雨天、夜以继日“连轴转”，放线、挖基、拉石、浆砌等工程措施步步紧跟，有条不紊，整个道路硬化、河堤修建等快速推进。

据了解，整个工程年底前将全面完工。完工后，不仅方便了大地木业公司，附近的5家企业出行条件也将随之改善。

安庆市黄梅戏研究院赴商南开展调研

本报讯（孙传卿 李杰）为进一步理清黄梅戏与商南民歌之间的渊源关系，11月30日至12月5日，安徽省安庆市黄梅戏（地方戏曲）研究院院长陈兆舜率戏曲专家赴商南县开展“安庆移民与黄梅戏起源”调研。

陈兆舜一行通过参观商南县博物馆、江西会馆等地，初步了解了商南地区的历史文化和移民文化。通过观看县剧团和民间艺人的表演，与民间艺人进行交流，探究商南民歌的音乐特点及其与安庆黄梅戏、民间小调之间的异同。随后，他们深入商南部分镇办、村组与当地群众座谈，了解商南安庆移民的民风民俗、方言发音等特点。通过调研，他们搜集了大量有关商南移民、商南民歌的文史资料、音乐资料，了解了黄梅戏与商南民歌之间的渊源关系，为黄梅戏与商南民歌、小调的音乐对比工作提供了宝贵史料。



12月14日，由商洛市文化和旅游局主办，商洛市地方戏曲研究院承办的“2021年戏曲进乡村惠民演出”在市区中心广场举行，演出包括秦腔折子戏等戏曲，精彩的表演吸引了众多市民前来观看。（记者 方方 摄）



25年前，也就是1996年，那也是苏陕协作的第一年。江苏和陕西两个大省在国家的东西部扶贫战略合作中牵手，与此同时，南京市雨花台区也有缘和千里之外的丹凤县拥抱。

因苏陕协作这条红线，南京市板桥小学与丹凤县第一小学（原西街小学）成了手拉手友谊学校。当时在板桥小学上学的谢娟因此结识了远在千里的丹凤小伙伴。从此，“丹凤”这个地方就烙印在了她的记忆深处。

结缘丹凤

光阴荏苒，白驹过隙。弹指间到了2018年，这一年，谢娟已在雨花台区实验小学当老师。而她所在的学校再次与丹凤县第一小学结成帮扶对子，在政府和教育部门的积极推动下，雨花台区实验小学连续三年派出优秀教师到丹凤县第一小学支教。

谢娟也希望自己能够去儿时牵挂的丹凤支教。但由于种种原因，美好期盼未能成行。今年8月，新学期开学前夕，她向学校再次提出请求，希望能接过同事们的支教接力棒，为苏陕协作、雨丹携手尽一份自己的力量。

面对谢娟的坚决请求，学校领导关怀地对她说：“你有有关节炎，那儿是北方，又在秦岭大山深处，你适应不了那里寒冷的冬季气候咋办？”家里人也很心疼她，担心她到秋冬季适应不了北方山区的寒冷，身体扛不住。

面对学校领导和家人的关心，谢娟笑笑说：“没事儿，我注意保暖，冬衣穿多一点。”她还安慰家里人：“我一直在坚持



勿忘国耻 圆梦中华

12月13日是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日。洛南县古城镇中心小学开展了以“勿忘国耻·圆梦中华”为主题的“国家公祭日”系列教育活动，通过“国旗下讲话”“主题班会”等形式，悼念南京大屠杀死难者，教育师生牢记历史，勿忘国耻，珍惜今天的和平幸福生活。（陈宏哲 摄）

商洛交警严管严查 公路交通违法行为

本报讯（薛丹江）进入冬季以来，公路货运进入高峰期，客货运车辆疲劳驾驶、超速行驶、超员载客、不按规定车道行驶等违法肇事肇祸风险突出。商洛交警部署开展严管严查公路突出违法行为统一行动，突出查控重点，强力精准打击，全力稳定岁末年初公路交通安全形势。

商洛交警部门精心研判冬季公路交通运输、务工返乡出行规律，深挖交通违法和事故规律特点，聚焦大客车和大货车疲劳驾驶、超速行驶、不按规定车道行驶以及6座以上小型客车超员载客违法行为；督促集中用工单位、种植大户落实交通安全主体责任；切实加强对接送人员车辆及驾驶人、务工务农群体的安全监管；加强路面执法管控，严把出城、上高速、过境等重要关口；坚持视频监控与路面巡逻相结合，落实网上网下结合的查控机制，不断提升执法管控效能，加大拦截检查力度，及时消除严重动态风险隐患。

商洛交警提醒广大交通参与者：驾车出行要严格遵规守法，提前关注路况、天气，合理安排行程，尽量减少雨雪雾霾天气驾车出行。不要违法超员、违法载人，不要超速行驶、不要疲劳驾驶。



机动车注销声明

我单位名下车辆陕HA0140(品牌:红旗轿车、车辆型号:CA7202E3、车辆识别代号:LFPH4ABB439002863)、陕HA0938(品牌:红旗轿车、车辆型号:CA7220、车辆识别代号:LFPH4AB-BOX9008259)因车辆处置后接收方未办理报废手续，现无法找到接收方本人，车辆已不存在，现需到商洛市交警支队车辆管理所办理注销登记，特此登报声明。

国家税务总局商洛市税务局
2021年12月16日

声 明

- 商南县华瑞微晶材料有限公司的中华人民共和国国有土地使用证丢失，证号为商国用(2012)第2388号，坐落于城关镇工业大道南侧，面积为16666.7m²，声明作废。
- 陕西省山阳县两岭乡吕学朝的林权证丢失，产权证号为山林证字(2008)第09080169号，声明作废。
- 陕西省山阳县两岭乡吕学朝的林权证丢失，产权证号为山林证字(2008)第09080170号，声明作废。
- 陕西省商洛市商南县城关街道余刘、刘维的房产证丢失，证号为陕(2019)商南县不动产权第0000419号，坐落于商南县城关街道办三角池村余家组(余刘幢)1-2层，面积为267.00m²，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区夜村镇张建刚的道路运输从业人员从业资格证(客运、货运)丢失，证号为612501197608248399，声明作废。

续，现无法找到接收方本人，车辆已不存在，现需到商洛市交警支队车辆管理所办理注销登记，特此登报声明。

- 四川省合江县榕山镇兰学雨的《出生医学证明》丢失，编号为T610041980，声明作废。
- 洛南县七星木业有限公司的营业执照副本丢失，统一社会信用代码为91611021305693864M，声明作废。
- 洛南县七星木业的营业执照副本丢失，统一社会信用代码为92611021MA70TCGN0N，声明作废。
- 安康洛南华阳路专卖店的营业执照正本丢失，注册号为612522615060072，声明作废。
- 陕西省商洛市洛南县古城镇严城锋的道路运输从业人员从业资格证(货运)丢失，证号为612522198803052611，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区杨峪河镇屈佳莹的《出生医学证明》丢失，编号为Q610506063，声明作废。
- 陕西鑫盛恒达建筑工程有限公司的公章丢失，防伪码为6110020040212，声明作废。